
Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiliare del Partito Democratico

il Presidente

Al Presidente della Giunta
Regionale della Campania

On. Stefano Caldoro

Oggetto:Interrogazione urgente a risposta scritta.

Il sottoscritto On.le Avv. Umberto Del Basso De Caro Capo Gruppo PD Consiglio
Regionale

PREM ESSO

che la Giunta Regionale ha disciplinato l’ordinamento e Porganizzazione degli uffici con ilregolamento n. 12/2011.
La nuova organizzazione amministrativa della Giunta si articola in:

— Dipartimenti;
— Direzioni Generali;
— Unità Operative Dirigenziali;
— Strutture Dipartimentali di Staff;
— Uffici Speciali.

- che a questo modello organizzativo si sono opposte tutte le OOSS della Dirigenza e del Comparto
Confederale e non, con formale richiesta al TAR di revoca degli atti deliberati.
- che le preoccupazioni sulle assenze di trasparenza sulle regole e procedure adottate, si sono
dimostrate purtroppo fondate anche alla luce degli ulteriori provvedimenti adottati dalla Giunta
Regionale per il conferimento di incarichi di Staff
- che la nuova organizzazione crea una molteplicità di strutture con ampi margini di discrezionalità
in capo al Presidente della Giunta Regionale;
- che con Delibera n. 614 del 19/19/2012 la Giunta Regionale ha conferito gli incarichi di Dirigenti
di Staff

INTERROGA

Il Presidente della Giunta, anche in qualità di Commissario alla Sanità, per conoscere:
a gli atti prodotti dalla Commissione interna, nominata con provvedimento DPGR n. 241 del
03/10/2012 per la valutazione della professionalità richiesta ai dirigenti di ruolo che hanno
partecipato agli avvisi: ammessi e motivazione degli esclusi;
b) Di conoscere le motivazioni della nomina di una Funzionaria che pur non avendo presentato
formale domanda per partecipare all’assegnazione dell’incarico di Dirigente di Staff per il
Dipartimento della Salute e delle Risorse Naturali, è risultata vincitrice sulla base del Curriculum
agli atti della segreteria dell’Assessore al Personale;
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e) considerato che il curriculum della Funzionaria agli atti della segreteria dell’Assessore ai
Personale era aggiornato alla data Agosto 2011 e che l’avviso interno per il conferimento
dell’incarico di Dirigente di Staff è stato pubblicato il 10/07/2012 con scadenza 8 agosto 2012
potrebbe indurre chiunque a pensare di aver costruito il bando in funzione dei requisiti presenti nel
curriculum della suddetta Funzionaria;
d) di riferire sulla procedura adottata nel caso specifico di conferimento dell’incarico di Dirigente di
Staff ad un funzionario regionale;
e) di motivare perché nel caso in cui si ricorre all’esterno dell’ente per acquisire le professionalità
non presenti tra i dirigenti di ruolo, non venga pubblicato apposito avviso affinché tutti i soggetti(funzionari regionali o dipendenti di altre amministrazioni) posano avanzare richiesta di
partecipazione alla selezione pubblica, al fine di evitare ingiustificate o illegittime discriminazioni,con palese violazione dei principi di imparzialità e buon andaento. \


